
Inställning till småskalig kärnkraft 
Kommunpolitiker och allmänheten – April 2022



Om allmänhetsundersökningen 

Metod Webbintervjuer inom ramen för en etablerad webbpanel.

Resultaten är vägda på ålder, kön, partitillhörighet och region.

Målgrupp Allmänheten, 16 år och äldre. 

Antal intervjuer 1570 intervjuer.

Fältperiod 20 april  – 27 april 2022 

Ansvarig Pelle Ahlin Olofsson



Om Politikerpanelen 

Bakgrund Politikerpanelen är Demoskops årligen återkommande 

instrument för att spegla utvecklingen i Sveriges kommuner och 

regioner utifrån kommunpolitikernas horisont. 

I Politikerpanelen, som genomförts varje år sedan 2014, 

besvarar kommunpolitiker en rad centrala frågor, såsom attityder till den 

egna kommunen, de viktigaste prioriteringarna, behovet av satsningar inom 

olika områden, uppfattningar om skattefinansierad verksamhet i privat kontra 

offentlig regi, synen på valfrihet och privat välfärdsföretagande.

Metod Undersökningen genomförs via webbenkät, med kombinerad 

digital och postal avisering.

Målgrupp Politiker i kommunfullmäktige

Antal intervjuer 3596 intervjuer vilket motsvarar en svarsfrekvens på 31,5%

Fältperiod 29 mars – 2 maj 2022 

Ansvarig Pelle Ahlin Olofsson



Inställning till 

småskalig kärnkraft

• Kollar vi utifrån ett partiperspektiv 

så ser vi tydligt att 

högerpartiernas väljare är mycket 

mer positivt inställda till SMR 

jämfört med vänsterblockets 

väljare.

• Kristdemokratiska väljare är mest 

positivt inställda och Miljöpartiets 

väljare är de mest negativa.

• Centerpartiets väljare är 

splittrade med ca 1 av 3 mycket 

positivt inställda och nästan 1 av 

3 mycket negativt inställda.

Fråga: Vad är din inställning till att 

bygga nedanstående i din kommun 

under de närmaste 5–10 åren?  

[Småskalig kärnkraft, ex. småskalig 

modulär reaktor (SMR)]

Bas: Samtliga, 1570 intervjuer 
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Inställning till 

småskalig kärnkraft

• Kommunpolitiker är mindre 

positivt inställda till småskalig 

kärnkraft jämfört med 

allmänheten.

• Vänsterpartiets och 

Centerpartiets kommunpolitiker 

är mycket mer negativt inställda 

till småskalig kärnkraft jämfört 

med deras sympatisörer i 

allmänheten. 

• Kristdemokratiska 

kommunpolitiker är mindre 

positivt inställda. 

Fråga: Vad är din inställning till att 

bygga nedanstående i din kommun 

under de närmaste 5–10 åren?  

[Småskalig kärnkraft, ex. småskalig 

modulär reaktor (SMR)]

Bas: Samtliga, 3596 

kommunpolitiker. 
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Har dålig elförmåga

Har bra elförmåga
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Bas: Samtliga kommunpolitiker, 

3596 intervjuer. 

Balans= Andel (%) som tycker att det är 

viktigt minus andelen (%) som inte tycker 

det är viktigt

Högst: Region Östergötland (20 %)

Lägst: Region Gotland (-26 %)

10 år

Småskalig kärnkraft

(SMR)

Vad är din inställning till att bygga 

småskalig kärnkraft i din kommun under de 

närmaste 5–10 åren?

-26

3 Medianen för hur lång tid 

Sveriges kommunpolitiker tror 

att det tar att få fram småskalig 

kärnkraft är 10 år.
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Inställning till 

småskalig kärnkraft

Balansmått

• Den största opinionen mot 

småskalig kärnkraft bland 

allmänheten finner vi i Dalarna 

och i Västerbotten. 

• Generellt så ser den geografiska 

nedbrytningen ganska lik mellan 

allmänheten och 

kommunpolitiker. 

Fråga: Vad är din inställning till att 

bygga nedanstående i din kommun 

under de närmaste 5–10 åren?  

[Småskalig kärnkraft, ex. småskalig 

modulär reaktor (SMR)]

Bas: Samtliga, 1570 intervjuer 

(allmänheten) & 3596 intervjuer 

(kommunpolitiker). 
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Anledning till positiv 

inställning till 

småskalig kärnkraft

• De som är positivt inställda till 

småskalig kärnkraft är främst det 

eftersom de anser att de kommer 

att ha en positiv effekt på elpriset 

och på klimatet

• Generellt ingen större skillnad 

mellan kommunpolitiker och 

allmänheten när det kommer till 

vad man upplever som positivt 

med småskalig kärnkraft. 

Allmänheten uppger positivt 

effekt på elpriset i lite högre grad.

Fråga: Du har uppgivit att du är 

positivt inställd till att bygga 

småskalig kärnkraft i din kommun. 

Varför?

Bas: Om positiv till SMR, 799 

intervjuer (allmänheten) & 1240 

intervjuer (kommunpolitiker).

4

0

31

32

40

52

70

72

7

0

3

28

30

41

52

75

57

0 20 40 60 80

Annat

Tveksam/vet ej

Tror att det skulle
gynna mig politiskt*

Bidrar till arbetstillfällen

Tror att det är snabbast att bygga

Tycker om tekniken

Behöver mer el till kommunen

Positiv effekt på klimatet

Har en positiv effekt på elpriset

Kommunpolitiker

Allmänheten

* Olika svarsalternativ för allmänheten och kommunpolitiker.



Tack!
För mer information kontakta:

Pelle Ahlin Olofsson, Senior Consultant

Telefon: +46 73 589 36 89

pelle.ahlin@demoskop.se

Carl-Johan Meyer, Analyst

Telefon: +46 73 522 52 35

carljohan.meyer@demoskop.se




